Εργασία στους ρητούς και τις δυνάμεις τους  (Α-Β Γυμνασίου)
1. Αναλυτικά ν.δ.ο :   (0,001)-2. 10-6   ισούται με 1


2. Βρείτε μια δύναμη που να εκφράζει το μισό από το μισό του μισού.


3. Αναλυτικά ν.δ.ο :  [image: image2.png]((=0,1)%?

0,0008%



  ισούται με 1


4. Αν x=-0,1 ,  y=0,01 , z =10-2  αναλυτικά ν.δ.ο. η παράσταση:      [image: image4.png]


 ισούται με 1

5. Αναλυτικά ν.δ.ο :
[image: image6.png]


        ισούται με 1

6. Ένας πληθυσμός ψαριών ισούται με 224 χιλιάδες ψάρια και κάθε μήνα γίνεται ο μισός από ότι ήταν τον προηγούμενο μήνα
α) Βρείτε τον πληθυσμό μετά από 1,μετά από 3, μετά από 5 μήνες
β) Βρείτε τον πληθυσμό μετά από 14 μήνες
γ) Μετά από πόσους μήνες ο πληθυσμός θα είναι δὐο χιλιάδες ψάρια;
7. Ένα νούφαρο διπλασιάζεται κάθε μέρα και καλύπτει την επιφάνεια μιας λιμνούλας σε 15 μέρες. Ποια μέρα είχε καλύψει την μισή λίμνη;
8. Ένα σκάφος είναι αραγμένο σε ένα λιμάνι και η σκάλα που είναι κρεμασμένη πάνω στο σκάφος έχει 3 σκαλιά μέσα στο νερό. Το φαινόμενο της παλίρροιας κατεβάζει το νερό κάθε 5 λεπτά τόσο ύψος όσο το μισό ενός σκαλιού . Σε πόσα λεπτά η σκάλα θα είναι έξω από το νερό;
9. Οι πινακίδες των αυτοκινήτων μιας πόλης αρχίζουν με γράμματα και συνεχίζουν με αριθμούς και υπάρχει σχέση μεταξύ τους. Δηλαδή το κάθε ψηφίο του αριθμού αντιστοιχεί σε ένα γράμμα (πχ αν αριθμός είναι ο 123 τότε η πινακίδα είναι ΑΒΓ 123, επίσης μια άλλη πινακίδα μπορεί να είναι ΑΔΔ 144) Ο αριθμός μιας πινακίδας είναι το αποτέλεσμα της παράστασης 902+112+5.102. Να βρείτε την πινακίδα
10. Ο αριθμός (10-2)-10 πόσα μηδενικά έχει;
Με ποιο αριθμό θα τον πολλαπλασιάσετε για να χάσει τα μισά μηδενικά;


Επιμέλεια: Αιμίλιος Βλάστος Μαθηματικός

